Y100 matematiikka
Harjoitus 5 (kaksi sivua)
5.12.2005 ja 8.12.2005

. Laske seuraavat integraalit.
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a) /16“+$+ dz, D) /OQSin(Sx—i-%)da:, c) /Omdt.
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Vihje: Muokkaa a)-kohdan rationaalilauseketta hieman. Kayta b)- ja c¢)-kohdissa
yhdistetyn funktion derivointisaant64. Tarkan arvon saat b)-kohtaan, kun muis-
tat kosinin jakson.

. Laske kiyttden osittaisintegrointia:
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Vihje: Mieti tai kokeile, kumpaa funktion osaa (2z vai Inz) nyt kannattaa
kasitella f':na.

3z + 1)e"dz, D) / 2zInzdx.
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. Nayta, ettd annetut funktiot toteuttavat kyseiset differentiaaliyhtilot seuraa-
vissa tapauksissa:
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a) y'+vy —2y=nuz, y(x):em—?s—i,
b) z"z"z' =0, x(t) = 5%
c) 2y — 2%y + 1y =23, y(z) = 22

. Tunnista seuraavista separoituvat yhtdlot. Muunna ne separoituun muotoon
(9(y)y’ = h(x)), ja ratkaise niistd yksi. Muuntaessasi ota huomioon mahdolliset
muutokset yhtdlon maarittelyjoukossa ja etsi erillisratkaisuja muistakin kuin
siitd yhtalosté, jonka ratkaiset, jos niité on.

a) yy =3z +2,
b) y' = 2my,

c) yYy=y+z

d) yz=y +y,
e) dxy’y =22

5. Ratkaise seuraavat alkuarvotehtavit. (Muista ottaa huomioon erillisratkaisut.)

1
a) y = e y(1)=2, (z>0)
b) y"=2z+1, y(0)=3, (0) =1,
c) ¥y =2y, y(0)=

5.
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6. Bakteeripopulation kasvunopeus on suotuisissa olosuhteissa suoraan verran-
nollinen populaation kokoon. Erddssd néytteessd populaation koko oli aluksi
100000 ja tunnin kuluttua 500000. Ratkaise populaation kokoa kuvaava funk-
tio.



